

# 外交部: 美北约应深刻反省自己犯下的战争罪行

新华社北京6月10日电(记者 成欣)针对美北约在23年前轰炸南联盟期间投下大量贫铀弹,外交部发言人赵立坚10日表示,美北约应该深刻反省自己犯下的战争罪行,早日给遭受贫铀弹侵袭的受害者合理的交代和赔偿。

当日例行记者会上,有记者问:6月10日是北约轰炸南联盟结束23周年纪念日。针对北约当年投掷15吨贫铀弹造成的恶劣影响,3000名贫铀弹受害者委托国际律师团队对北约提起诉讼。然而,北约却声称自己具有豁免权。请问中方对此有何评论?

赵立坚表示,23年前,以美国为首的北约在没有获联合国安理会批准的情况下,悍然对南联盟发动78天的持续轰炸。其间,北约投放了近42万枚、总计2.2万吨炸弹,其中包括15吨贫铀弹,直接造成包括79名儿童在内的2500多人死亡,100多万人沦为难民。

赵立坚说,令人痛心的是,战争给当地带来的死亡和痛苦仍危害至今,代代延续。有关专家指出,贫铀弹对人体的伤害有较长的潜伏期,对环境和人类的食物链

也造成长期影响。轰炸发生后的10年,塞尔维亚约有3万人患癌症,其中1万多人死亡。根据贝尔格莱德公共卫生研究所的统计,截至2019年年底,塞尔维亚登记在册的患癌症人数高达9.7万。塞尔维亚急救中心的研究表明,1999年以后本国出生的儿童,1到5岁多发外胚层肿瘤,5至9岁多发恶性血液病,9至18岁脑瘤发病率急剧上升。此外,截至2019年5月,366名参与北约军事行动的意大利士兵患癌症死亡,7500人深受病痛折磨。

他说,当年派出军机投放贫铀弹的美

国,同时也是贫铀弹的发明者和唯一使用者。美国却至今否认贫铀弹是“海湾战争综合征”和“科索沃战争综合征”的直接原因。而北约也企图以所谓豁免权逃脱罪责。美北约这种做法令人震惊。

“对此,塞尔维亚人民不会答应,寻求正义的世界人民也不会答应。”赵立坚说,美北约应该深刻反省自己犯下的战争罪行,早日给遭受贫铀弹侵袭的受害者合理的交代和赔偿。北约还应该认真吸取教训,不要再在世界各地制造新的动荡分裂。

# “毅力”号火星上交到“朋友”

新华社北京6月10日电 美国“毅力”号火星车的任务之一是采集岩石样本。然而,有一块火星石似乎主动选择了这辆火星车,4个月来一直待在它的轮圈内,像个形影不离的朋友伴随它在火星上漫游。

## 不碍事

美国有线电视新闻网10日援引美国国家航空航天局消息报道,“毅力”号火星车左避障相机拍摄的图像显示,今年2月初,火星上一块石头进了这辆火星车的左前轮轮圈内。4个月来,这块石头就这样搭上“毅力”号的便车,随它在火星上行走了8500多米。

美国航天局网站发文说,“毅力”号开动时,这块石头在它的轮圈内滚动,但没有对车轮造成任何损害。尽管火星上路面坎坷,这块火星石却没有被颠下去,还不时在避障相机镜头前露脸。

目前,这位“朋友”正随“毅力”号前往耶泽罗陨石坑西部。“毅力”号将在那里钻取岩石样本并检测当地沉积物。耶泽罗陨石坑位于火星赤道以北的伊西底斯平原西缘,过去曾是一片三角洲,可能保存了有机分子和其他潜在的微生物生命迹象。

美国航天局说,这块火星石不会妨碍“毅力”号执行探测任务,不知它何时会与“毅力”号分道扬镳。

## 非首次

火星车控制团队推测,“毅力”号今后在陨石坑边缘爬升时,这块火星石可能会掉出来,落在一大片样子与它很不一样的石头中。团队一名成员开玩笑说:“未来的火星地质学家看到这么一块古里古怪的石头可能会感到困惑。”

这并非火星车第一次在火星上交到“朋友”。“勇气”号火星车2004年至2010年执行任务期间,刚开始就有一块土豆大小的火星石卡住了右后轮,美国航天局不得不想办法移除这块石头。“好奇”号火星车也有过类似遭遇。它2012年在火星执行任务时,多块石头连续数周在它的右前轮“搭便车”,所幸没有影响它运行。(袁原)

# 感谢坚守

## ——上海最后一批援沪医疗队离沪

6月10日,伴随着仲夏的微风细雨,载着浙江省和江苏省援沪重症医疗队成员的大巴先后驶离各自的驻地。至此,上海本轮疫情中的所有援沪医疗队完成救治任务撤离上海。

作为坚守至最后的援沪队伍,两支医疗队始终坚持“人民至上、生命至上”的理念,在患者救治和护理难度最高的ICU病房,与病魔搏斗,与死神赛跑。

“我们的任务结束了,我为能身在这一支队伍里而感到骄傲,患者的康复是我们最大的期盼!”临行前,浙江大学医学院附属第二医院急诊科护士于莉说。

4月19日,浙江省援沪重症医疗队抵达上海,随后与上海市第六人民医院临港

院区和浦东新区公利医院重症医学科对接,130名队员分成两组,在两家医院迅速组建并接管16张床位的ICU病房。

“把最重的病人收到浙江队来,其他病房需要浙江队帮忙的也请随时提出来。”浙江省援沪重症医疗队领队、临时党支部书记蔡洪流说,在重症救治前线,浙江队始终不畏困难、冲锋在前。

4月22日,在公利医院重症监护室开始收治患者当晚,蔡洪流和副领队王晓蓉带领队员从夜间9点到翌日凌晨4点收治了5位危重症新冠肺炎患者。

“在ICU的日子,没有昼夜之分,随时响起的监护警报,既见证了生命的无常,

也见证了希望的延续,愿我们的坚守能换来更多的‘相守’。”于莉说。

“星光不问赶路人,时光不负有心人。”回望40余天的战斗经历,江苏省援沪重症医疗队领队、临时党支部书记程张军感慨万千。

4月24日,江苏省援沪重症医疗队驰援上海,130名队员分为两支队伍,一队80人承接上海市老年医学中心G9、G10两个亚重症病区的护理工作,二队50人整建制接管上海市第八人民医院重症医学科。

从最初面对尚不完善的设备和技术条件,队员们自己动手“改造”工作区,到与医院配合有序接收患者,实施目标导向

的管理策略、加强高危患者筛查和识别、推进救治关口前移……程张军带领队员们用智慧和汗水帮助第八人民医院打造了一支“带不走”的ICU队伍。

程张军说,由于ICU里危重症患者多为高龄老人,且缺乏自理能力,队员们把患者当成亲人,为他们喂饭、理发、清理胡须等,对于病情允许的患者,帮助其早期下床进行轮椅或行走锻炼。

“只有我们全身心投入,病人才能重获新生,患者家属的信任和肯定是对重症救治医护人员最好的褒奖。我坚信上海的明天一定会更加美好!”程张军说。

新华社上海6月10日电  
新华社记者 袁全

# 上海迪士尼度假区 部分区域恢复运营

6月10日,游客在上海迪士尼度假区内的星愿湖边与唐老鸭造型的充气玩偶合影。

当日,上海迪士尼度假区内的星愿公园、迪士尼世界商店及蓝天大道恢复运营。上海迪士尼乐园的重启日期待定。为配合新冠肺炎疫情防控,3月下旬以来上海迪士尼乐园、迪士尼小镇、星愿公园及度假区的两座主题酒店等相继宣布暂停开放。据上海迪士尼度假区介绍,10日起所有恢复运营的区域都将采取限流措施,并缩短运营时间。游客均须持有绿色的上海健康码(随申码)及72小时内核酸检测阴性证明方可进入上海迪士尼度假区。

新华社记者 方喆 摄



# 俄将反击西方黑客

新华社北京6月10日电 俄罗斯外交部9日警告,俄方将对西方的网络攻击行为采取反击。乌克兰总统泽连斯基9日宣布针对俄罗斯总统普京等俄政要的制裁措施。请看记者从莫斯科、基辅发回的报道——

## @俄罗斯

——俄外交部国际信息安全司司长克鲁茨基当天通报,俄国家机构、基础设施,以及俄公民和在俄外国人的个人数据存储等正在遭受网络攻击,美国和乌克兰的官员应对此负责。俄方将根据俄罗斯法律和国际法采取反击措施。

克鲁茨基说,截至2022年5月,来自美国、土耳其、格鲁吉亚和欧盟国家的6.5万多名黑客定期参与针对俄关键信息基础设施的攻击,共有22个黑客组织参与了针对俄的网络攻击。

克鲁茨基指出,西方将信息空间军事化,并试图将信息空间变成国家间对抗的舞台,这些都加大了直接军事对抗的风险,并带来不可预测的后果。

# 乌制裁普京等俄政要

人制裁名单。制裁措施包括对制裁对象在乌资产无限期限制使用或予以处置、禁止受制裁者从事对乌贸易等。

泽连斯基同日还签署总统令,宣布对俄罗斯261所大学校长实施制裁,并暂停与俄罗斯236所大学在科学合作、文化、教育和体育等领域的交流活动。

——乌克兰国防部长列兹尼科夫9日在社交媒体上说,目前战局形势严峻,乌军每天有约100名士兵阵亡、500名士兵受伤。乌军急需各种重型武器装备。

——针对俄乌两国就乌粮食出口相关问题的协商,乌克兰外交部强调,只有在包括乌克兰在内的三方都

参与的情况下才能作出决定,乌方不承担任何没有考虑乌方利益的协议。

俄方9日确认,俄罗斯和土耳其没有就乌克兰粮食出口事宜达成协议。

# 关于高州火星广垦置业有限公司 “广垦华苑高州”地块规划方案的公示

## 公示说明:

高州火星广垦置业有限公司申请办理坡耀新区“广垦华苑高州”地块规划方案手续。不动产权证号为粤(2019)高州市不动产权第0012465号,用地面积11848.3平方米(详见规划平面图)。根据《广东省城乡规划条例》及相关法律法规的要求,现将该方案向申请人和利害关系人进行公示,公开征求意见。

建设单位(个人)名称:高州火星广垦置业有限公司

项目位置:高州市坡耀新区

申请内容:修建性详细规划

主要技术经济指标:

- 1.容积率:4.19;
- 2.建筑密度:28.3%(其中高层建筑密度15.94%);
- 3.绿地率:30%;
- 4.户数:400户
- 5.汽车车位:344个(含35个充电车位)。

公示期限:

2022年6月10日至6月20日(共10天)

附注:

- 1.该图主要体现建筑的空间布局 and 关系,仅为示意图,图上所展示的建筑外轮廓线及未尽之细部应以《建设工程规划许可证》核定为准。
- 2.公示地点:用地现场,高州市潘州街道办事处、茂名日报、自然资源局公示栏及网站。
- 3.凡是与该项目审批有重大利害关系的公民、法



人以及其他组织,如对该项目存在异议,应在公示期内持本人身份证件以及证明利害关系存在的证据材料,向我局提出书面意见。意见需注明联系人真实姓名、联系电话和联系地址。

4.有效反馈意见日期:公示期限内。逾期视为无效意见,不予采纳。

5.网站(<http://www.gaozhou.gov.cn/>)。

6.联系电话:0668-6688032。

高州市自然资源局  
2022年6月10日

# 信宜市人民印刷厂“三旧”改造建设项目招商公告

信宜市人民印刷厂位于信宜市新村路30号,现已停产,厂房闲置。经厂股东大会研究决定面向社会进行招商,对信宜市人民印刷厂可变现资产部分的土地、旧厂房进行“三旧”改造建设,开发建设商品楼(本项目土地面积约为1.38万m<sup>2</sup>)。有意者请联系招标代理机构参与投标。

联系人:黎生 0668-2229951, 13376684128

龙腾网信工程咨询有限公司

2022年6月11日

# 茂名日报社党报阅报栏建设采购公告

为提升党报的传播力,方便市民在茶余饭后、逛街休闲、沿途经过时掌握本地动态和资讯,把党的最新权威信息准时传递。我社拟在户外建设一批党报阅报栏,欢迎有户外广告建设经验的公司前来报名。

报名要求如下:

- 1.根据我社提供的尺寸要求或根据现有的阅报栏尺寸要求,提供设计方案。
- 2.阅报栏的设计除外观新颖外,材质要求保用15年以上,便于维护。
- 3.根据设计方案给予单个阅报栏的预算报价。

报名时间:2022年6月11日-6月16日

报名方式:现场报名

报名地点:茂名日报社3楼新闻技术科

联系人:周生 19928687003

茂名日报社

2022年6月11日